

# 打击网络谣言 我省关停违法违规账号329个

本报讯 (记者 唐冰)记者3月15日从省公安厅获悉,按照公安部统一部署,我省各级公安机关精心组织、扎实推进打击整治网络谣言专项行动,采取有力措施净化网络环境。截至目前,共侦办网络谣言案件256起,依法查处造谣传谣网民1487人,关停违法违规账号329个。当天,省公安厅还公布了10起典型案例。

一、呼某某为泄私愤网暴他人案。近日,网民呼某某在某短视频平台发布视频,对他人进行网暴并泄露他人的公民信息,给他人生活造成严重影响。目前,定边警方依法对呼某某予以行政处罚。

二、韩城“网红”网上公然侮辱他人案。近日,韩城“网红”郑某多次在短视频平台虚构假象肆意谩骂侮辱他人,严重影响网络秩序。目前,韩城警方依法对郑某

处以行政处罚。  
三、张某某网上造谣侮辱他人案。近日,张某某通过某平台网络账号编发侮辱诽谤任某某的内容来博取关注、获取点击量,对任某某个人生活造成严重影响。目前,蒲城警方依法对张某某处以行政拘留处罚。

四、陈某某网上辱骂他人案。近日,一网民在短视频平台发布了其冬泳的视频,引发网友评论,其中陈某某在评论区辱骂视频发布者。目前,眉县警方依法对陈某某进行了批评教育并普及相关法律知识。

五、廖某仿照官方公告发布不实信息案。近日,网民廖某仿照政府官方公告形式,在短视频平台发布任命自己为某区人大代表的谣言信息,造成不良社会影响。目前,陈仓警方依法对廖某予以行政处罚。

六、徐某某编造“车辆着火”网络谣言案。近日,网民徐某某通过短视频平台发布“紫阳隧道已发生4次车辆着火事件”的视频。经核实,该隧道当日并未发生事故,视频内容不实。目前,紫阳警方依法对其进行批评教育并普及相关法律知识。

七、牛某网络造谣、侮辱、诽谤他人案。近日,牛某因与受害人存在矛盾纠纷,在短视频平台发布辱骂视频,造成了不良社会影响。目前,紫阳警方依法对牛某予以行政处罚。

八、高某某发布“交通事故”不实信息案。近日,网民高某某在短视频平台发布西宝高速武功段发生多车相撞交通事故的视频。经核实,该视频内容不实。目前,武功警方依法对其进行批评教育并普及相关法律知识。

九、张某某等人发布不实信息案。近期,张某某等三人到洛南县旅游,在未证实的情况下,拍摄发布“腊月二十八,洛南县永丰镇锦绣大地又有灯会”等视频。经核查,所涉景区并无相关灯会活动,视频内容不实。目前,洛南警方依法对张某某等三人予以行政处罚。

十、杨某某编造“某厂发生爆炸”网络谣言案。近日,网民杨某某在多个短视频平台编造发布“棋盘镇某厂发生火灾爆炸”的谣言信息,造成不良社会影响。目前,宜君警方依法对杨某某予以行政处罚。

公安机关发布提示:网络不是法外之地,广大网民应遵守法律法规,自觉规范网上言行,不利用“网暴”、不造谣、不信谣、不传谣,不利用网络侮辱他人。否则,公安机关将依法严厉打击。

## 三秦动态

### 我省集中销毁一批假冒伪劣药品

本报讯 为持续强化药品质量监管,维护公众健康权益,3月15日,省药监局联合省公安厅、省法院和省检察院,以“强化监管保安全 严惩违法护民生”为主题,开展“3·15”集中销毁假冒伪劣药品行动,严厉打击药品领域违法违规行为。

活动现场展示了近年来我省各级药品监管部门查处、罚没的价值96万余元的近10吨假冒伪劣及过期药品、医疗器械和化妆品。省药监局还设置了宣传栏、展板、海报等供市民了解。在现场记者看到,药品监管执法人员向群众讲解药品安全知识,提醒大家要从正规渠道购药,切勿通过社交软件、短视频发布平台等渠道,从无资质的商家或者个人处购买药品,不要相信部分产品宣称的“包治百病”“药到病除”等夸大宣传,避免上当受骗。同时设置了“两品一械”投诉举报受理处,现场接受群众投诉。

记者了解到,2023年全省共查处“两品一械”违法案件2693件,移送公安机关160件。

### 2024最美油菜花海汉中旅游文化节启幕

本报讯 (记者 谢昊天)3月15日,由汉中市人民政府主办的2024最美油菜花海汉中旅游文化节暨全市春季主题招商周活动在洋县盛大启幕。

2024最美油菜花海汉中旅游文化节紧扣“绿色循环·汉风古韵”战略定位,聚焦“大文化、大旅游、新消费”,围绕“相约汉人老家,畅游金色花海”,深入挖掘汉风古韵文化内涵和最美花海生态资源,全力打造沉浸式文旅新体验,精心策划了“自驾游汉中、露营驻花海”全国自驾车集结活动、“金色花海、汉韵华章”汉服系列活动、重点产业链项目推介暨签约仪式等57项活动。

为满足游客来汉赏花赏景需求,今年汉中将全力打造“温情汉中”文旅服务品牌,实施了“旅游景区提质、旅游餐饮示范、旅游交通便捷、旅游购物促销、旅游住宿扩容、旅游服务质量提升”六大文旅服务品质提升行动,推出“金色花海、汉韵华章”沉浸式活动,打造了15条精品观花旅游线路和22个精品观花点。洋县主会场打造了洋华旅游专线、五岭环线、西成高铁洋县过境段沿线3条精品观花线路和朱鹮生态园、筑巢谷等观花点,策划了花海音乐节、有机美食节、曲艺大荟萃等9大项活动。

启动仪式分为非遗展示、造纸体验、书画摄影、有机食品、科普文化、文创产品、田园音乐会等七大区域,集中展示了汉中两汉三国文化、秦巴民俗风情、优美自然风光。活动现场还吸引了来自全国9个省(区市)、11个城市、400多位房车自驾游车友自驾休闲。

### 宝鸡实现省级示范幼儿园县区全覆盖

本报讯 (记者 牛小宁)近日,省教育厅认定全省75所幼儿园为“陕西省示范幼儿园”,宝鸡市新增4所省级示范幼儿园。截至目前,宝鸡市省级示范幼儿园共35所,实现了省级示范幼儿园县区全覆盖。

陕西省示范幼儿园是我省幼儿园的“最高综合荣誉”。为充分发挥省级示范幼儿园的示范引领作用,省教育厅按照陕西省示范幼儿园评估相关办法,组织专家对全市申报创建省级示范幼儿园的78所幼儿园进行了全面评估。根据评估结果,经研究,省教育厅认定75所幼儿园为“陕西省示范幼儿园”。此次宝鸡市被认定为“陕西省示范幼儿园”的有渭滨区川陕路幼儿园、宝鸡高新清水路幼儿园、凤县留凤关镇中心幼儿园和太白县幼儿园。

近年来,宝鸡市大力开展“新时代·新幼教”绘梦行动,统筹规划和科学调整幼儿园布局结构,加快省级示范幼儿园创建步伐,逐步扩大优质学前教育资源。坚持“一园一策”“一园一品”,积极打造硬件建设与办园理念、民俗文化相契合的园所特色文化,使得全市涌现出一大批优秀幼儿园。

### 榆林城区今年计划新增5000个公共停车位

本报讯 (记者 许鹏 实习记者 韩丽娜)3月15日,记者从榆林市举行的新闻发布会上获悉,今年,榆林市城管局将通过加大停车设施建设,优化停车标识,规范停车秩序,进一步满足市民停车需求,不断营造良好的交通出行环境。

今年,榆林将在中心城区新建5个大型停车场,新增设20个便民停车场(点),实现新增公共停车位不少于5000个。将非机动车道的设置纳入城市规划和建设中,及时改造具备条件的道路。采取“一路一策”方法,逐条道路推行标准化管理,大力破解道路堵点难点问题。通过开展沿石路上停车秩序规范整治、车辆乱停放联合整治、重要路段道路拥堵问题整治、小区周边公共空间(区域)停车场设立难问题整治等不文明行为治理行动,全面推开机关企事业单位内部停车场错时对外开放,进一步优化停车收费政策,着力破解停车难停车乱问题。

#### 声明

商洛康天医药有限责任公司在中国农业银行商洛商州区名人街支行(账号:80610104000095)基本存款账户所留存的原有印章(商洛康天医药有限责任公司财务章、私章郭耀勋及私章周江华),因保管不善全部丢失,原印鉴印章声明作废。  
商洛康天医药有限公司  
2024年3月14日

## 2024陕西居民新年愿望调查报告发布 医疗、养老和食药安全分列愿望清单前三

本报讯 (记者 满淑涵)3月15日,省统计局发布《2024陕西居民新年愿望调查报告》。数据显示,医疗、养老和食药安全分列愿望清单前三位。与2023年相比,陕西居民今年对“促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局,满足百姓就医需求”的愿望更加迫切,样本占到总样本量的39.9%,比2023年提高2.3个百分点。

据了解,本次调查共完成样本10027个,

调查对象为全省年满16周岁的城乡常住居民,调查范围为全省11个市(区),采用电话访问、逐一记录、汇总分析等方式开展,涉及就业、医疗、教育、食药安全、乡村振兴、养老、住房、共同富裕、社会安全、公共服务和绿色发展等11个方面。

调查显示,城乡居民愿望侧重有所不同。城市居民前五大愿望依次涉及医疗、教育、食药安全、养老、共同富裕等方面,农村

居民前五大愿望依次涉及养老、教育、共同富裕、医疗、食药安全等方面。

新年愿望与年龄特征相吻合。样本中16-29岁人群最关注共同富裕,30-49岁人群最关注教育,50岁以上人群最关注养老。

新年愿望也在一定程度上反映了身份和职业特点。在校学生最关注就业,个体工商户最关注教育,离退休人员对食药安全和医疗关注度更高。



### 优化消费环境 激发消费活力

为增强市场主体诚信守法经营理念,提高消费者消费维权意识,3月15日,空港新城市场监管分局以“优化消费环境·激发消费活力”为主题,联合各单位在幸福里党群服务中心广场共同举

办“3·15”国际消费者权益日主题宣传活动。

活动现场,执法人员通过发放宣传资料、提供咨询服务、受理投诉举报等形式,指导群众在遇到消费纠纷时

如何依法维权,用法律武器维护自己的合法权益;引导商家诚信自律,自觉接受消费者监督,推进消费提质升级,树立“诚信空港”品牌形象,共同构建和谐稳定的消费环境。(空宣)

## 夜校为何突然“火”出圈?

### ——风口下的西安夜校自组织调查

□ 实习记者 马尤翼 记者 赵婧

3月8日,西安“城市缓冲区”夜校在社群中放出女性节日福利,8节免费“零基础古筝课”6个名额随即被一抢而空。

“白天上班,晚上学艺”,在西安年轻人生活中逐渐成为流行。继2023年上海市民艺术夜校火爆“出圈”后,全国各地纷纷掀起“夜校热”。

在夜校的风口之下,夜校“体验感”和运营情况究竟如何?记者近日多方走访寻找答案。

#### 风口下的夜校自组织

记者通过社交平台和实地调查发现,目前大火的“西安夜校”多以个体经营模式为主,发起者一边集结学员“在线许愿”,一边找场地与合作老师“牵线达愿”,人满即开课,只需要500元,课时6-12节不等。而“90后”崔超波是最先嗅到商机的西安夜校自组织发起者。

2023年11月,“西安夜校来啦!”崔超波在小红书账号随手发了一篇帖子,流量便自此汹涌而来。私信消息不断更新,“在哪儿呢?”“有啥课?”“多少钱?”互动量一天内破百,用户群直接达到200人上限。

第一天发帖,第二天联系机构,第三天成立团队,第六天首期化妆课如期开课。西安第一家面向年轻人的夜校组织“城市缓冲区”应运而生,目前开课量已达150个,社群用户达2000人以上,平均每日新增用户50人。

和崔超波一样,看到夜校风口的年轻人

不在少数。读大数据管理专业的在校生物杨哈露,凭借着自己对大数据流量的敏感性和专业度,也迅速组建起自己的小团队,以创业者的姿态跻身“夜校”平台。据记者了解,目前仅聚集在小红书平台的西安夜校自组织已达10余家。

记者调查多家夜校课程安排后发现,“在线组局+调整”成为西安自组织夜校的特色之一,其组织模式灵活,往往是一边对接青年兴趣意向,一边根据反馈及时更新课程种类,不断加大新的资源供给,以便让精神文化生活需求旺盛的年轻人时刻保持新鲜感。

“夜校”什么课程最受欢迎?崔超波介绍,乐器演奏、运动健身、化妆摄影等实操类课程,是夜校课程表上的“香饽饽”。此外,以艺术入门、生活美学、非遗体验等新兴体验为主的课程也深受年轻人青睐。

#### 夜校自组织契合年轻人成长需求

对于收入有限而热衷“尝鲜”的年轻人来说,500元的性价比很难叫人不心动。

“我感觉自己对什么都好奇,但又怕自己三分钟热度,500元就当兴趣入门费了!”29岁的韩智敏被低价成功“圈粉”,她一连报了2门课程,一门是手机摄影课,一门是满足自己儿时设计师梦想的成人服装设计课,以弥补“想学而没学”的遗憾。

除了唤醒儿时被搁浅的梦想外,记者在采访中还发现,许多年轻人对夜校“一拥而上”的另一个原因,就是寻找“内卷”之外的生活出口,用兴趣文化给疲惫的业余生活充电。

25岁的周颖在接受记者采访时说:“以前下班一回家,就是躺在床上玩手机刷视频到半夜,感觉既空虚又焦虑。”周颖在一家互联网广告公司做设计师,由于工作压力大,就报了一门“城市缓冲区”夜校的手碟课。手碟是一种新兴的小众乐器,通过敲击产生空灵的乐声,帮助人疗愈情绪。周颖说,上课地点离自己公司很近,每次上课都能让她舒缓焦虑,甚至还帮她戒掉了“手机瘾”。

连续2个月、每周两节课,34岁的宝妈薇薇“一节不落”去和平门外的鸡尾酒会上“XAN夜校”的调酒课,“我除了是妈妈,更是我自己,夜校是留给自己的时间”。

在调查中,像薇薇一样“全勤”的学员不在少数。据了解,相较于市场上价格不菲的健身课、艺术培训课,实惠的夜校课出勤率反而普遍较高。

此外,能找到志同道合的朋友,也成为年轻人上夜校后的“意外之喜”。

在“城市缓冲区”夜校的化妆课后,有3个学员成了好朋友,兴趣相仿的她们相约又一起报了夜校滑板课。在“XAN夜校”的鸡尾酒调酒课后,有5名学员因“酒”结缘,建起“课后调研群”,在群里一起分享调酒知识。

#### 是商业夜校也是新兴市场

随着“夜校热”持续风靡,可选择的夜校范围也越来越广。年轻人从最初的“有课就报”的冲动中冷静下来,变得更加理智。

夜校的师资力量如何,是否有品质保